

鹤山扎实推进共青团基层组织改革 提振建功新时代的“精气神”

据悉,自县域共青团基层组织改革工作启动以来,团鹤山市委坚持围绕中心,服务大局,以“五高五聚焦”工作法,扎实推动各项改革工作取得新突破。据了解,“五高五聚焦”工作法,即:坚持高规格谋划,聚焦党建引领,强化党建带团建,党政支持力度取得新突破;坚持高标准建设,聚焦赋能基层,凝聚全团力量,干部来源广度取得新突破;坚持高效能引领,聚焦资源集结,改革团的筹措机制,项目牵引强度取得新突破;坚持高素质推动,聚焦服务青年,拓展组织形态,青春贡献宽度取得新突破;坚持高质量实施,聚焦组织建设,强化全面从严治团,团的建设进度取得新突破。

今年以来,在鹤山市委、市政府的正确领导下,团鹤山市委始终坚持“围绕中心、服务大局”,以“拔头筹、争上游”之势,紧紧抓住全面深化改革的重大机遇,以强烈的责任担当切实推进共青团基层组织改革工作,努力推动县域共青团基层组织改革工作开创新局面、取得新进展,在摸索和实践中形成了特色亮点和宝贵经验,为改革工作提供了“鹤山样板”。近期,鹤山在省县域共青团基层组织改革工作中期评估获“好”评,鹤山还作为全省3个县级市(区)之一,在全省县域共青团基层组织改革工作推进会上作经验分享。

文/湛磊 朱强 唐景华

据了解,团鹤山市委在江门地区率先制定并印发县域共青团基层组织改革工作专项方案,逐项细化和明确工作责任清单,为工作推进提供制度保障。同时,强化组织保障,成立由鹤

山市委书记任组长,市委副书记、组织部部长和联系团委工作的领导任副组长的改革工作领导小组。鹤山市委主要领导、分管领导已先后主持召开3次专题会议,对相关改革工作进行部

署、研究、推动。团鹤山市委书记温丽萍表示,团鹤山市委将继续深入学习贯彻党的二十大精神,落实鹤山市委、市政府的有关工作部署,推动县域共青团基层组

织改革工作向纵深发展。一是提升服务大局的能力和贡献度,紧紧围绕“百县千镇万村高质量发展工程”“绿美鹤山建设”各项中心工作,推动广大青年参与其中、勇立新功。二是持续优化共青团基层组织建设,进一步提升团组织功能,构建完善党团队一体化建设链条,持续优化推优入团、积分入团、推优入党等机制。三是在丰富拓展共青团基层组织形态上下功夫,提升团组织的覆盖度、灵活性、有效性。四是全力做好迎接县域共青团基层组织改革工作终期评估,对标对表抓好工作落实,推动工作取得更好成效,以“拔头筹、争上游”的“精气神”争取共青团工作在全省争先进位。

台商台胞台属参加参观活动 感受鹤山的发展进步



台商台胞台属参观鹤山市博物馆。

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/黄婉盈)近日,中共鹤山市委统战部组织台商台胞台属一行约30人参观鹤山市博物馆、鹤山市统一战线“同心圆”工作室,游览华侨城古劳水乡。

活动中,台商台胞台属实地参观鹤山历史文物,了解鹤山建县以来的历史,感受鹤山的发展进步。在鹤山市统一战线“同心圆”工作室,台商台胞台属聆听鹤山名人故事,了解海外侨胞、港澳台同胞对鹤山经济社会发展作出的贡献。台商台胞台属还泛舟古劳水乡,穿梭在“横海浪”中观赏万亩荷花绽放的美景。

通过本次沉浸式参观,台商台胞台属对鹤山的发展变化有了深刻认识,纷纷表示两岸同宗同源、文化一脉相承,此行让他们感受到鹤山经济社会发展新成果,他们将把所见所闻分享给台湾的亲友,邀请亲友来鹤山观光旅游、投资兴业。

鹤山市台资企业协会会长赖永青表示:“我们到鹤山市博物馆、‘同心圆’工作室、古劳水乡参观,对鹤山有了更深入的了解。鹤山创造的友好营商环境让我们乐于在此安家,寻求更多发展机遇。”

参加专题培训班学习实用知识 党员干部争当 应急救援先锋

江门日报讯(文/图 记者/何雯意 通讯员/李倩慧)为提升鹤山党员干部的自救互救能力和服务群众能力,7月25日,鹤山市委组织部、市直机关工委、市红十字会联合启动2023年“鹤山先锋·救在身边”在职党员干部初级救护员培训班。据了解,该培训班计划举办11期,培养550多名在职党员干部成为红十字初级救护员,努力打造一支党员应急救援先锋队。

培训课上,红十字急救老师向参训学员讲授红十字救护理念,通过PPT和实操演示相结合的方式,重点讲授气道异物梗阻急救、创伤四术、心肺复苏和AED使用等急救知识和技能。随后,学员以小组形式,在急救老师的指导下,开展急救技能实操练习。理论讲解与实操练习结束后,老师对每一位学员进行操作技能考核,确保学员真正掌握急救技能,切实提高现场救护能力,帮助更多有需要的群众。

据悉,2019年以来,鹤山市委组织部、市直机关工委、市红十字会认真践行“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的要求,联合打造了“做生命有心人”“党员‘救’在身边”等“鹤山先锋”党员应急救援品牌,每年坚持在全市干部队伍中开展“鹤山先锋·救在身边”培训班。目前,鹤山已有2242名干部职工考取红十字初级救护员证,显著提升鹤山党员干部的自救互救能力和服务群众能力,同时,产生良好社会效应,带动更多市民群众自觉学习应急救援知识。



党员干部学习应急救援知识。

鹤山推出“八大行动” 凝聚青春力量助力发展

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/李嘉琦)7月24日,为推动落实“百县千镇万村高质量发展工程”,凝聚青春力量推动鹤山争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵,鹤山青年助力“百县千镇万村高质量发展工程”誓师大会举行。

“我承诺,听党话、跟党走,争当有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年!”……当天上午9时许,全体人员肃立,举起右拳宣誓,铿锵有力

的声音令人振奋。

据了解,一直以来,鹤山市委高度重视共青团和青年工作,创新推出“青鹤归巢”青年人才回归工程,成立“青鹤联盟”,出台江门地区首个针对青年人才回流的“十个一”专项措施,为青年来鹤就业创业创造有利条件。同时,鹤山市委已确定5名“高校引才大使”,广泛联络、团结鹤山籍大学生。此外,鹤山市委深入推进“志愿鹤山”品牌建设,积极引导青年参与“下乡、返乡、兴

乡”行动,在基层一线实现人生价值。

活动对《鹤山共青团助力“百县千镇万村高质量发展工程”行动实施方案》进行了解读。据悉,该方案聚焦城市青年下乡、在外青年返乡、本土青年回乡三大方向,推出“八大行动”,即乡村振兴志愿服务行动、乡村振兴社会实践行动、乡村振兴青年能行动、鹤籍青年回归宣传行动、鹤籍青年返乡实习就业行动、鹤籍青年服务提质增效行动、乡村振兴头雁青

年培育行动、创业青年培育扶持行动,为鹤山奋力争创全国工业百强县,争当全省县域高质量发展排头兵凝聚青春力量。

活动还先后举行2022-2023年度江门市级及以上“两红两优”先进集体和个人表彰活动、2023年“鹤山青年文明号”集体授牌仪式、鹤山市“少先队校外实践教育基地”授牌仪式,向广东青年大学生百千万工程突击队(广东财经大学)、江门市“邑青人

才”返乡调研队、乡村振兴“三下乡”团队、“红小荔”鹤山市正能量传播青年志愿者服务队、鹤山市民兵志愿者服务队授旗。

“青鹤联盟”成员、鹤山市“高校引才大使”麦润圣表示,鹤山正展现出蓬勃生机,作为“青鹤联盟”成员和鹤山市“高校引才大使”,他将努力当好鹤山发展的宣传员、鹤籍青年的联络员和人才活动的服务员,彰显青年生力军在乡村振兴中的效能。

暑假是儿童和青少年近视高发期,医生给出“预防锦囊” 养成良好用眼习惯 定期接受专业检查

“暑假期间,孩子经常长时间抱着电子产品看视频、玩游戏。最近,他说看东西有些模糊,到医院检查后发现,他竟然已有轻度近视。”7月24日,鹤山家长刘女士说道。暑假是儿童及青少年放松身心、享受快乐的美好时光,但也是孩子们最容易近视或加深近视度数的时期。家长应该如何预防孩子视力下降?如何应对孩子视力下降?对此,鹤山爱尔新希望眼科医院院长陈钦德提出专业意见。

文/图 张舜同 刘嘉伦

暑假近视高发 孩子家长要注意

“放假后,孩子们的户外活动减少,使用电子产品的时间增加,室内近距离用眼时间变长,这些都是导致假期近视高发的因素。每年暑假,因近视到院就医的儿童、青少年不在少数。”陈钦德说。

据悉,9-12岁的孩子是近视高发群体,这个年龄段的孩子正处于生长发育阶段,其眼轴也随之增长发育。若孩子们在没有保持良好用眼姿势的情况下长时间近距离用眼,容易诱发眼轴增长导致近视。

引导孩子合理规划暑假生活、规律作息,是预防近视的重要方法。陈钦德提醒表示,家长要做好对孩子



鹤山爱尔新希望眼科医院持续举办“眼健康科普进基层”活动,向广大青少年和家长普及健康用眼知识。

使用电子产品的监督,分解孩子的使用时间,每次使用时间不超过半小时,每天合计使用时间不超过2个小时。此外,要督促孩子们保持良好用眼姿势,确保坐姿正确,做到“一拳、一寸、一尺”。用眼过后,孩子们可以通过适度望远或闭眼休息来放松眼睛,缓解眼部疲劳。值得注意的是,室内光源的亮度也是影响孩子视力的重要因素,孩子们要避免在阳光直射的环境下或昏暗的灯光下使用电子产品。

“在室内活动,无论是看书还是玩耍,都属于近距离用眼,要保证孩子每天户外活动不少于2个小时,一周不少于14个小时,这样可以有效预防孩子近视。”陈钦德说。

“值得一提的是,不少家长会为孩子准备一些高热量的食物。这种做法

容易导致孩子眼轴增长发育速度加快,从而诱发近视。因此,家长们要确保孩子均衡饮食,引导孩子养成健康的饮食习惯。”陈钦德说。

定期做眼健康检查 科学预防近视

“近视的发生没有预兆,做到早发现、早预防、早治疗,是科学预防近视的关键。”陈钦德表示,除了在日常生活中养成良好的用眼习惯外,也要定期进行眼健康检查。

“值得注意的是,有近视家族史的家长更应关注孩子的眼健康情况。如发现孩子有看东西眯眼睛、皱眉、歪头、视力下降等症状,要及时到正规医疗机构进行检查。建议家长每3-6个月定期带孩子接受眼健康检查,并为孩

子建立屈光发育档案。”陈钦德提醒道。

戴眼镜是否会让孩子的近视度数加深?这是许多家长担忧的事。对此,陈钦德表示,若验光结果不准确,验配的眼镜度数与孩子视力不匹配,则容易加深孩子的近视度数。因此,家长在为孩子配眼镜时,一定要到专业眼科医疗机构。此外,在验配合适的眼镜后,家长要积极引导孩子养成良好用眼习惯,纠正不良习惯,预防近视度数进一步加深。

筑牢青少年、儿童的视力防线,眼健康知识的科普不可或缺。对此,鹤山爱尔新希望眼科医院建立了眼健康科普基地,定期举办相关科普活动,为预防孩子近视贡献力量。此外,该院联合鹤山市各镇(街)、村(社区),持续举办“眼健康科普进基层”



鹤山爱尔新希望眼科医院成立眼健康科普基地,定期举办相关科普活动。

更多鹤山新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网 www.jmnews.com.cn

微传播 新生活

看权威的鹤山新闻
扫一扫江门日报鹤山微事

关注方法:

- 1 点击右上角,查看官方账号,关注江门日报鹤山微事
- 2 在添加朋友中输入微信号: jmrhsws;
- 3 在添加朋友中,查找公众号: 江门日报鹤山微事;
- 4 扫描微信二维码,关注江门日报鹤山微事。